

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Соїм краєвий.

13. Засіданє з дня 5. лютого 1894.

По відчитаню спису петицій поставив пос. гр. Ст. Бадені внесене, щоби справоздане Виділу краєвого о дозволене на принятє поручки чортківскою репрезентацією повітовою за позичку громади міста Чорткова, приділене комісії бюджетовій передати комісії адміністраційній. — Ухвалено.

Комісар правительствєнний радник Двору гр. Дось відповідає на інтерпеляції: 1) пос. Мізя в справі стягання з громад престаций шкільних в часі, коли вакує посада учителя; 2) пос. Цоля в справі зміни закона о конкуренції церковній; 3) пос. Окуневського в справі науки язика руского і німецького в школі промисловій в Коломиї.

Що-до першої інтерпеляції то сказав комісар правительствєнний, що стягання престаций відбуває ся на основі закона з 1 січня 1889 р. Д. зак. кр. ч. 16, арт. 52 бук. д), після котрого мають впливати до краєвого фонду шкільного емеритального інтеркалярія від опорожнєних посад, однак не довше, як через три місяці від дня опорожнення посади. В практиці буває і так, що престация стягають ся і довше, бо окружні Ради шкільні не можуть знати, доки посада учителя буде вакувати, отже не відписують престаций з гори понад три місяці; але в таких випадках надплачені квоти уживають ся на покритє залягаючої престацияі або на рахунок будучої, фактичної належитости. Однакж скоро лиш громада зголосить ся, то звертає ся їй престацию по відшибненю тримісяч-

пої належитости, о скільки громада не залягає з прєстациями за час минувший. — Щоби однакж подібні жалі не повтаряли ся, видасть краєва Рада шкільна заряджене, щоби окружні Ради шкільні удержували в докладній евіденції всякі опорожнені посади учительські, а по трох місяцях від часу опорожнення здержували дальший побір прєстаций на платню учителів, аж до дня нового обсадження вакууючої посади.

На другу інтерпеляцію відповів комісар правительствєнний, що дотичний проект закона і резолюцію в сій справі до правительства предложено ц. к. Міністерству віроісповідань і просьвіти, але рішенє доси ще не насіло. Правительство краєве предложить теперішню інтерпеляцію тому-ж міністерству.

На третю інтерпеляцію відповів комісар правительствєнний, що інспектор шкіль Іван Франке оглядав школу промислову в Коломиї з припоручєня комісії краєвої для справ промислових, а коли в характері члена комісії промислової поробив зарядови школи деякі замітки що-до пляну науки, з котрих пп. інтерпелянти невдоволені, то нехай в тим вигляді віднесуть ся до органів заряджаючих тою школою, а зглядно до Виділу краєвого, тим більше, що плян науки в тій школі опирає ся на засадах принятих комісією краєвою для справ промислових, а потверджєних Соїмом.

На внесене пос. Дідушицького передано справозданє Виділу краєвого о продажі соли, (о котрім понизше бесіда), окремії комісії зложєній з 9 маючих вибрати ся членів.

По сїм наступило перше читанє внесенє пос. Пілята в справі предложєного правительства Раді державній проекту о рентових посїлостях і організації товариств рільничих. Позаяк ся справа вимагає докладного розслі-

дження, а сєсія соїмова єсть коротка, то пос. Пілят вносив: Соїм поручає Виділови краєвому яко комісії, щоби проект закона о посїлостях рентових і організації товариств рільничих, предложєний правительством Раді державній, розслідив як зі становища компетенції законодавчої, так і зі взгляду, о скільки они відповідають потребам нашого краю, а по заєнятєню мнєня товариств рільничих і інституцій кредитових, предложив Соїмови відповідні внесенє на початку найближчої сєсії. — Внесенє се передано комісії адміністраційній.

Внесенє пос. Ст. Биджейовича в справі будови залізничї Рашів-Лєжайск-Розвадів. відослано до комісії залізничої з поручєнем, щоби сеї сєсії предложила справозданє.

Дальше наступило справозданє комісії шкільної зі справозданя краєвої Ради шкільної о стані шкіль пародних і семінарій учительських за роки 1891/2 і 1892/3. Комісія вносила: 1) Соїм приймає до відомости справозданє кр. Ради шкільної; 2) Соїм звиває правительство, щоби оно заложило побіч існуючих вже шкіль виділових також жєпєські школи виділові о ширшій обємі науки; 3) щоби приступило ще сєго року до заложєня нових семінарій учительських; 4) щоби для кожного округа іменувано окремого інспектора і сили помічничі для шкільних Рад округних.

Виділ краєвий в справозданю о продажі соли у власнім заряді подає подрібно, що зробив доси в справі організації продажі соли, а відтак виказує числами, яку скількість соли побрано з жуп по конєць 1893 р. Від половини липня по конєць грудня 1893 р. побрано 106.201 сотнарів метричних соли. Виділ краєвий кон-

19)

Похатник.

(Повість з американьского житя — О. Руппіюса.)

(Дальше).

— Добре, Лесе, але я без грошиї не вступлю ся; чи маю хйба кому другому сказати, що они варті, та позичити собі від него на них грошиї, щоби він опісля відбив собі ту суму з процентами на вас?

— Дівчині аж очи на верх виступили, як коли-б від страху. — Генрі! — відозвала ся она хрипливим, придушєним голосом — що-ж маю робити? чєй же не піду красти або розбивати, щоби вас заспокоїти! Змилуйте ся на дівчю! — говорила она дальше і з розпучки впала перед ним на коліна — віддайте мені мої листи, Генрі!

Бакер відвернув ся і пустив ся по хаті. — Ви знов робите мені сцену, Лесе, а знаєте, як я того не люблю — прийдю иншим разом знову! — сказав він і пустив ся до дверей — отворив їх —

— Генрі! віддайте мені мої листи! — благала дівчина витягнувши руки до него, але Бакер вийшов з комнати, побіг борзо до свого коня і незадовго шєз в темноті. Він пустив ся в сторону як до Оклі, і гнав куєнь дороги

по гостинци, але що кінь часто спотикав ся на якєсь коріне та ямки, мусів їхати осторожно вільним кроком.

На дворі було так тихо, що не було чути, щоби навіть хоч один листочок зашелестів, а туніт кінських копит ніє ся далеко по дорозі. Нараз пристанув їздець і став надєлухувати, мов би почув якийсь незвичайний шелест — але всюди було тихо, як в могилі. Іхав дальше, аж до вузєнкої доріжки, що ішла межі обгороджєними полями, належачими до Оклі, аж поза хутір і тут взяв ся на бік. Знову пристанув, бо здавало ся єму, що чє якийсь дивний голос — надєлухував знову уважно й довго, але в тяжкїм і тихїм воздусі не було чути ні найменшого шелесту. Іхав осторожно дальше, заглядав до Едіотового двора, але не міг вже тут добачити нігде свїтла й поїхав тепер скорєнєю дальше, аж край ліса, що починав ся недалеко від муринаських хат. Тут були в огорожи замкєнені ворота і Бакер спанув коло них та зліз з коня. Почав бистро розглядати ся доокола, а відтак свиснув злегка — хтось відповів єму таким самим тихим свистом, він привязав коня і переліз через огорожу — в темпоті побачив він, що хтось виліз з корчів та іде до него. — Хто там? — спитав він стиха. All right, Sir! — відозвав ся голос Зайферта, а поза ним показало ся ще четверо якихсь людий. — Славно, діти! — сказав Бакер приступачи ближе — а чи маєте з собою що найпотрібніші річи? Добре, але тепер

не опізнайте ся ані хвильки; три години до роги, заким дійдемо до ріки, пароход там вже чекає і будемо безпечні. Хто з вас знає найліпше дорогу через ліс, нехай іде з отсим джєнтльменом наперед а другі за ними; я возьму Сару з собою на коня. Ідіт же! — Чорні пустились попід огорожу, а Бакер як раз хотів іти за ними, коли почув, що хтось мов кліщами вхопив єго за руку; він оглянув ся перепуджєний — аж нараз зовсім несподівано заблєсло так сильно, що освїтило цілу околицю, здавало ся, мов би ціле небо запалило ся, а коло него, як той дух, показала ся Мортонова Леся; загуркотїло раз, другий і третий і стали громи, що аж земля трясла ся, а голос громів так лунав по горах, що здавало ся, як коли-б то доокола раз-по-раз били нові громи. Так було цілу мінуту, заким послідний грім прогудів дєсь далеко, а Бакер лєдві що відзєскав слух, коли почув голос Мортонової Лєсі: „Генрі, віддайте мені мої листи!“ — „Она мамуть збожеволїла!“ — подумав він собі, й сїпнувшись з цілої сили хотів впрвати ся від неї, але она держала єго за руку мов би залізними гаками. Коли так нараз стали бити громи, Зайферт і мурина пристанули. — Ідіт дальше, не тратьте ані хвильки часу — відозвав ся Бакер, — така туча могла би й померших в могилі пробудити — я вас за хвильку здогоню — ідіт же, не стійте! Мурина перелзли з своїм проводирем через огорожу й шєзли. — — —

статусе, що з признаного ему річного контингенту в скількості 420.000 сотнарів метр. припадає на місяць 35.000 сотн. метр., — то-ж щоби вибрати весь контингент треба було за 5 $\frac{1}{2}$ місяців побрати 192.500 сотн. метр. а тим часом побрано лиш 106.201 сотн. метр., т. е. лиш 55.17 проц., отже лиш не о много більше понад половину. Такий результат уважає Виділ краєвий рішучо неуспішним.

Фонд краєвий, що правда, в інтересі сільнім не потерпів ніякої страти, бо чистий зиск з 1893 р. вказано в квоті 2.492 зр.; відтак найважлива ціль цілої акції т. е. дешевша ціна соли, була осягнена, а помимо того загальний результат лихий головню задля того, що з признаного Виділови краєвому контингенту вибрано ледви 55.17 проц., в наслідок чого полишилася надто велика скількість соли в руках конкурентції, не звязаної ніяким зобов'язанем ані застереженням що до висоти ціни соли. Тож відквестві вибраня повного контингенту, признаного правительством для Виділу краєвого, зависить справа, чи ціна соли буде могла бути стало обнижена.

В справі вибраня контингенту разячо впадає в очи різниця, яка заходить між тими трема жупами, котрі так далеко від залізниць, що сіль побираєсь лиш фірманками, а тими жупами, з котрих висилає ся завжди сіль залізницями.

Перші три жупи, т. е. Косів, Ланчин і Делятин, заосмотрюють в сіль 11 повітів всхідних і полудневих, а то: Богородчани, Борців, Бучач, Городенку, Коломию, Косів, Надвірну, Снятин, Станіславів, Товмач і Заліщики. Контингент, визначений для тих повітів, виносить річно 69.014 сотн. метр., так, що на 5 $\frac{1}{2}$ місяців повинно було вибратись 31.630 сотн. метр., однак вибрали лиш 5.261 сотн. метр., т. е. 16.6 прц. контингенту. Прочі повіти побирають сіль з жуп в Калуши, Долині, Болахові, Дрогобичи, Стебнику и Ляцкім. Контингент повітів з тих жуп виносить річно 359.986 сотн. метр., то-ж за 5 $\frac{1}{2}$ місяця повинні були вибрати 160.869 сотн. метр., а взяли лиш 100.940 сотн. метр. або 62.75 пр.

Різниця між тими обома числами дійсно разяча: там менше як $\frac{1}{5}$, тут більше як $\frac{3}{5}$ контингенту вибрано; там інтерес очевидно схилений і невдалий, тут вправді не світло, але все таки значно ліпше розвинений.

Причиною абсолютного неуспіху в жупах, так званих „покутських“, єсть — після гадки Виділу краєвого — обстава, що тут сцентралізована спедиція, виходяча з самої жупи, не

видержує конкуренції з доставою т. зв. „нагоди“. Повіти, побираючи сіль з жуп покутських, мають безнастанні зносини торговельні з околицями, де єть ті жупи, то-ж можуть для інтересу сільного знаменито вихиспувати ті зносини та користати з повороту фір, везучих від них збіже, спіритус і т. п., щоби за дуже низьку оплату доставити собі соли. Виділ краєвий зачав з тої причини переговори з товариством торговельним і спілкою, щоби зреклись спедиції і доставки з тих трех жуп, на що друга сторона згодила ся. Виділ краєвий намірає віддати доставу з тих жуп своїм заступникам, від котрих меткости буде зависіти, щоби доставу так собі зорганізували, аби могли вихиспувати всякі „нагоди“, а тогди справа сільна в тих 11 повітах — після гадки Виділу — рішучо поліпшиться ся.

Для другої категорії жуп загадує Виділ краєвий підвишити провізію від продажі соли, а се причинить ся до вибраня цілого контингенту.

„Виділ краєвий підносить рівнож в своїм справозданю, що в торговлі солею відграють дуже важну роллю тарифи залізничі та що задля їх висоти годі осягнути головної ціли в тій справі, т. е. дешевшої ціни соли. А що генеральна дирекція залізниць державних не узгляднила представлень о обнижене тариф, то Виділ краєвий вносить, щоби Соєм вівзав правительством: обнизити значно тарифи на залізницях для перевозу соли, або бодай на стілько, щоби для пересилки пів вагонів соли була принята та сама підстава обчислюваня фрахту, що і для пересилок цілими вагонами.

В році 1892 ухвалив Соєм вівзати правительством, щоби змінило, взглядно доповнило інструкцію для місцевих Рад шкільних, видану в р. 1874 — так, щоби репрезентациям громадским і обшарам двіреким дати змогу відповідно впливати на укладане річних преліментарів шкільних, і запевнити контролю над ужитем фондів на удержане школи, а то в спосіб приписаний для бюджетів і рахунків громадских в §. 70 закона громадского і §. 30 закона о Репр. пов.

Повисшу резолюцію соймову краєва Рада шкільна зовсім узгляднила. Она поручила всім окружним радам шк., що на будуче місцеві ради шкільні по уложеню преліментарів місцевого фонду шкільного, або по замкненю річних рахунків, мають повідомити о тім громадскій зверхности і обшари двірекі з увагою, що преліментарі або рахунки можуть сторони конкурентційні переглянути у предсідателя місцевої ради

шкільної в 14 днях, або можуть в тім часі поробити свої замітки, котрі відтак предложить ся окружній Раді шкільній.

Перегляд політичний.

Зараз по скликаню парламенту розічне комісія бюджетова наради над бюджетом, котрі скінчать ся мабуть до Великодня. По Великодні розічне ся дебата бюджетова в повній палаті. Чи новий закон карний прийде ще перед Великоднем під нараду, не знати. Правительство думає предложити також проект закона о придулку для піяків.

В австрійскім міністерстві фінансів відбували ся в послідних днях конференції межі референтами фаховими австрійского і угорского правительства в справі остаточного полагодження. предложень валютних, котрі мають бути внесені вже в найближшій часі до обох парламентів. Головним предметом нарад було зредоговане проекту закона о стягненю з обігу 200 міль. зр. спільних банкнотів державних і пущене в куру 112 міль. зр. узисканих з позички валютної в цілі стягнення банкнотів державних.

Віденська газета урядова оголосила новий закон о ригорозах на виділі теологічнім.

Після найновіших донесень, стан здоровля царя поправляє ся поступенно. О недужі его доносять тепер, що она була вже так грізна, що коли завізнаво телеграфічно з Москви дра Сахаріна, сумнівано ся вже, чи цар буде жити. Цар лежав вже без памяти, а горячка доходила до 40 степенів. Аж нараз він подужав.

Страчене анархіста Веляна в Парижі відбуло ся так тихо, що ніхто о тім не знав. В ночи принесено гільотину під охороною 40 вояків. Оборонець анархіста, Ляборі, старав ся ще у Карнота о помиловане злочинця, але Карно підписав вирок смерти. Навіть кат Дайблер дізнав ся аж в послідній хвилі, яка жде его робота. Велян не хотів перед смертю ні пити, ні їсти; потіхи християньскої від св'ященника не прийняв; грозив, що его смерть буде відомщена; на шафот ішов співаючи тихо, а перед самою смертю крикнув: „Проч з буржуазією! Най живе апархія!“

В Оклі ледви чи коли святкували так не весело Сильвестра, як сего вечера. Олена, скоро лиш смеркло ся, сказала, що їй зробило ся чогось не добре та що мусить положити ся, а пан Елїот став їй на то робити докори, що она лиш, як та розвезена дитина, не хоче зійти ся з паном Бакером, та ще до послідної хвилі допикає родичам. Мимо того Олена не виходила зі своєї комнати, а Елїот після Сару на гору, щоби хтось там був коло неї. А що сподівали ся Бакера, то вечеру відложено, аж на осьму годину. Але Бакер не прийшов. Коли відтак закликали Гельмштедта на вечеру, застав він пана і паню дому в такім настрою, що годі було ему заводити з ними яку розмову. Та й лиш він сам один їв, а при тім і спішив ся, щоби чим скорше звідси вийти. — Ледви що зробила ся десята година, як вже й в цілім домі не було видко світла; навіть і Гельмштедт задля осторожности загасив свою свічку, закури собі цигаро, та сів собі на бігунове крісло і неспокийний почав думати думку.

Було може пів до одинайцяті, коли він встав, кинув недокурк свого цигара в потахлий огонь і вийшов тихцем з комнати. Щоби не робити ніякого стукоту, узвув свої легкі виступці. Обійшов хату дококола, зиркнув у кожде вікно, чи може ще не спить деякий „зрадник“, але в цілім домі було темно й глухо, а коли відтак зайшов поза хату, став шукати означеного ему місця. Задні двері були вкриті дашком, що спочивав на чотирох стовпах від підсїня, котре підносило ся так високо, як поверх. Коло них в присподі були по обох боках комори а лиш горішні комнати над ними були до мепканя. Гельмштедт глянув у вікно,

котре ему назначила Олена, але й в пім не світило ся. Роздумавши собі, пошуквав він кілька дрібних каміньчиків і став ними кидати у вікно. Серце в пім забило ся сильно, коли станув тепер саме коло стовпів від підсїня і сховав ся, щоби его хтось не побачив; незадовго почув він, що отираєсь вікно, а коли глянув до гори, побачив, що у вікні показало ся щось білого. — Веї сплять! — відозвав ся він півголосом. Тепер доглянув він, що з вікна вихилила ся боязько головка. — Де ви? — почув ся голос з гори, але так тихо, що він ледви дочув. Гельмштедт поступив ся трохи наперед. — Чи чуєте добре, панно Олено, що я до вас говорю?

— Трохи чую — але не говоріть так голосно, бо я аж трохи не згну зї страху, щоби нас хтось не підслухав, та й не знаю, що мені робити? — Гельмштедт більше догадав ся прошептаних слів як їх дочув і змиркував, що то річ не можлива розмавляти ся в той спосіб; а все-ж таки чув він то в собі, що й він сам хотів би дати дівчині спосіб боронити ся від накидуваного їй жениха, й она так само хотіла би того. — Може я підлізу до вас якоєсь близше! — відозвав ся він тихцем з долини, нагадуючи собі, як виглядає дім і розглядаючись по нім в темноті очима. — Може на ступу від присінка було в присподі перше вікно, до котрого можна було легко дістати ся зі сходів, котрими ішло ся до дверей; коло него вил ся по стіні якісь вічко зелені повійниці, піддержувані латами, поприбиваними до стіни. З вікна можна було сперти ся ногою на одну з тих лат і при малій лиш зручности дістати ся на дашок підсїня. То й уложив собі Гельм-

штедт в своїй голові по короткій розвазі, та не надумуючись довго, взяв ся до того. Держачись стовпа від підсїня, станув зараз коло вікна а звідтам ногою на лату при мурі та без великого труду підоймив ся аж до висоти підсїня. Тут була лиш та одна перешкода, що мальований дах був дуже спадистий і він міг по нім кождеї хвилі зсунути ся. Вікна присподу, що сягали аж під сам дах підсїня, мали в горі, широкі, вистаючі гзимен, а Гельмштедт шукуючи ногою за якоюсь ліпшою опорою, наступив на якийсь примурок і станув ніби трохи безпечнійше, вхопив ся руками за футрине вікна, на поверсі, виходячого мабуть від сходів, і переступив на широкий гзимен. Звіден до комнати Олени було ще лиш на вікно за широко, і вже можна було добре розмавляти. — Чуєте тепер, що я говорю? — спитав він знову тихо.

— А де-ж ви стоїте? — шепнула она зі страхом.

— Ось тут на примурку!

— Христа ради, та-ж упадете, пане Гельмштедт, не маєте на чім добре стати, а я мало не згну зї страху, так бою ся, щоби ви не упали!

Гельмштедтові вже й самому здавало ся, що він тут довго не удержить ся; то ще лиш ему помагало, що правою рукою спер ся був на примурок від вікна, під котрим стояв, але той примурок був так вузький, що рука мусіла ему зсунути ся з нег кождеї хвилі. — Панно Елїот, я мушу конче з вами поговорити — відозвав ся він і старав ся вхопитись ліпше — вже найвиша пора — позвольте, що я спро-

Новинки.

Львів дня 6 лютого.

— **Іменованя.** Комісарем поштовим у Львові іменованій др. Маріян Давидовський.

— **Конкурси.** Зверхність громадска в Хирові розписує конкурс на посаду секретаря громадского з платнею 300 зр. Поданя треба вносити до кінця лютого с. р. — Виділ повітовий в Турці розписує конкурс на посаду лікаря окружного з осідком в Турці. Платня 865 зр. річно. Поданя треба вносити до кінця лютого с. р.

— **3 університету.** Степень докторів всіх наук лікарських одержали ин. Дионізій Маркевич з Кошичинець і Стенал Завильський з Лежайска; а докторат прав дістав п. Василь Дутчак, підвільний редактор „Буковини“.

К і Һ. Такі значки відуть небавом в жите у всіх школах Долитавщини, а то на основі розпорядження міністра просвіти. Знак К буде означати корони, а Һ сотики (гелери). Ті знаки мають бути писані лише латинськими буквами і без точки по них.

— **В Татарові** в повіті надвірнянськім буде від 10 с. м. отворена почта і телеграф.

— **Презенту** на Туре деканата старосамбірского одержав о. Сев. Ясеницький.

— **На будову руского театру** зложили: о. Ів. Парилевич зі Злочого 1 зр.; — Ос. Пшошевський офіціал поштовий з Кракова 1 зр., від п. Юл. Кульчицкого з Освітима; — о. Дерлиця з Ходович 3 зр. 32 кр., зложених на его руки чч. парохіянами з Заболотець; — парохіяне Зарваницькі 12 зр.; — Спир. Губчак з Калуша 8 зр. від членів читальні „Ранна Зоря“ в Калуші; — Мих. Рихвицький учитель з Полонич коло Яричева 5 зр. 65 кр., а то 5 зр. зібраних на празнику у о. Пелеха в Товщеві і 65 кр. з тарока на іменинах у о. Дольницького в Рішнів.

— **Рускі книжки в музею королівства чеського.** Sprawozdane виділу музею королевства чеського подане на загальних зборах дня 20-го січня 1894 подає дуже цікаві дані о розвою музею. Іменно бібліотека зросла року 1893 дуже, а то о 9.000 книжок, з котрих е около 2000 руских. От як стоїть в справозданю на ст. 12-ій: „Руский відділ був щедро збогачений іменно бібліотекою (понад 2000 томів), котру дарував музеєви писатель п. Ф. Ржегорж, котрий пробувний много літ межі Русинами в Галичині, зібрав майже все з повійшої їх літератури, а кромі того

много малоруских друків, виданих на Руси перед р. 1876. Найновіший єсть відділ часописий і літератури про нарид; також красна література е численно заступлена. При нахилі п. Ржегоржа до студий етнографічних легко вирозуміти, що така література народонисна в бібліотеці подарованій ним найбільше заступлена. Той патриотичний дар заслугоує на найгорячішу подяку а чей Бог дасть, що знайдєсь також багато наслідувателів.

— **Церкву** у Вульці Мазовецькій в равекім повіті обікрав Іван Мельник з Піддубців. Забрав з церкви 180 зр. гріними, дві позолочувані лажки і інші дрібніші річи.

— **Осторожно з кислотою карболовою!** З Гвіздця малого в коломиїскім повіті пишуть нам: Наш начальник громади Дмитро Колтуник переплатив неосторожність своїм житем. На наш повий рік вернув він з церкви, зів обід, а по обіді хотів пачити ся вина. Мав він его в шафі, де стояла також і нерозпущена кислота карболова. Отже начальник замість наляти собі вина, наляв собі тої кислоти-отруї. Зараз спізнав страшну помилку, іслав по лікаря, той приїхав, але вже не міг нічого порадити. Колтуник вмер за кілька годин. Хто має у себе кислоту карболову, най добре пильнує ся.

— **Огні.** З неосторожности слуг в Бірку старім на фільварку оо. Домініканів згоріла стаїня і сім коний, вартости до 2000 зр. — Дня 26 м. м. зрана вибух огонь у дестиларній нафти і парафіни п. Ст. Щепановского і спілки в Печеніжині, когрий спалив фабрику зі знарядями і парафіною, через що паробив шкоди на звиш сто тисяч зр. Шкода була в части обезпечена. Огонь повстав з причини, що робітник Іван Сабадан закури собі напіроску, а від неї запалила ся бензина. — В Кошиці в городецькім пов. згоріло 11 загород, обезпеченої вартости 3260 зр. — В Сновидові згоріли 2 будинки вартости 560 зр.; в Забаринках дім на фільварку, вартости 150 зр., в Стіпці дім і 2 стирти збіка, вартости 200 зр.

— **Нещасні пригоди.** В Микулинцях впала 9-місячна дитина Миколи Мартина в котелок з окропом і на смерть попарила ся. — В Радомислю від попарення окропом помер 6-літній син Сруля Райса. — На шляху залізничі межі Ланцутом а Переворском унав кондуктор Гавик з хідника і тяжко зранив ся в голову. Поїзд поїхав, а его аж потім найдено без пам'яті. Тепер він лічить ся в Решові. — На шляху межі Загіряними а Волею лужанською забила локотива на смерть пляного робітника Каз. Подольского з Мшанки. — Від чаду помер Грць Мартинюк з Королівки; его жінку також зачаділу відратовано.

— В Кошичинцях найдено якусь стару селянку замерзлу, з імени незнану. — В Дубровиці померла від попарення огнем донька Маріяни Дудек. Бавила ся сирниками і запалила солому і шмати на печі, де сиділа і через то й попарила. — Від чаду помер в Білі в чортківскім повіті Василь Маковський, слуга на фільварку.

— **3 мести.** Пачкар Осин Шабат з Царства польского обікрав був тому два роки Антона Казанецкого з Дубровиці у нас. Дня 20 м. м. прийшов той пачкар до коршми в Дубровиці купувати горівку і на нещасте свое застав у коршмі Казанецкого. Той намовив двох інших господарів і при помочи їх затагнув Шабата до свого дому. Там его всі три християне так смертельно збили, що на другий день уже не жив.

ТЕЛЕГРАМИ.

Буданешт 6 лютого. Комісія правнича ухвалила згідно справоздане о законі супружескім, котре нині має бути предложене палаті послів.

Відень 6 лютого. До Poll. Cong. доносять з Білграду, що правительство сербске в окружнику, розісланім до держав каже, що оно буде старати ся забезпечити права конституційні, управильнити фінанси для додержаня зобовязань Сербії супротив других держав, буде уникати всяких непорозумнь з сусідними державами, а евентуальні непорозумня буде старати ся залагоджувати в мирній дорозі.

Рим 6 лютого. В Ночете коло Каррари арештовано проводиря одной ватаги, Ніколіїного і 32 его товаришів.

Букарешт 6 лютого. Міністер справ заграничних предложив сенатови угоду торговельну з Австро-Угорщиною.

Софія 6 лютого. Вчора відбули ся торжественні хрестини новонародженого князя.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспінний		О с о б о в и й			
Кракова	9 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволочиск	2 48	10 02	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Белзця	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відни (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних поясень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скільку підручники зізв'язують, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорских і заграничних залізниць.

Чає подаємо після годинника львівського, він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

бую до вас дістати ся; мені видить ся, що дістану ся легко, одним кроком на слідуєчий їзми!

— Про мене, але ви при тім певно упадете, преці ані на крок нічого перед собою не видите!

— Стійте лиш так, як тепер стоїте, панно Олено, ваша біла одіж буде знаком для мене; в найгіршій случаю не так то й дуже високо! — Він посунув ся аж на сам край їзми, вхопив ся правою рукою за футрине від вікна, притиснувся до муру і хотів поволи зробити один крок дальше, щоби витягнутою лівою рукою вхопитись зараз за вікно Олени. Вже чув кінчик слідуєчого їзми під своєю ногою, вже вхопив ся був лівою рукою за вікно, коли нараз виступець всунув ся і він повис у водусі держачись лиш одною рукою. Придушений крик дав ему спізнати, що Олена спостерегла его пригиду. Надармо силував ся він підоймити ся так високо, щоби коліном оперти ся о їзми; все не ствало ему сили, заким па стілько підняв ся. Надармо шукав правою рукою по гладкім мурі, чи не міг би за що зловити ся і вже прийшло ему на гадку, що то буде, коли він упаде, аж нараз почув, що его тягне щось за ковчир від сурдута в гору. — Пробуйте ще раз! — почув ся тремтячий голос Олени — старайтесь всіми силами, я вам поможу! — Сила, яка его тягнула, аж здивувала его. Ще раз добув він всіх своїх сил і почув їзми під своїм коліном, вхопив ся правою рукою за вікно і підніс ся — але Олена все ще его тягнула. Гельмштедтови здавало ся, що то не що иншого, лиш єї взяв так нараз корч, коли

она все ще его тягне, й лиш ддятого, що того побоював ся, вліз чим скорше через вікно до комнаты. Олена упала без пам'яті ему таки в руки.

Огонь в коминку вже був потах, але грань ще світила ся і пускала слабе світло на стіну комнаты. Гельмштедт держав дівчину в легенькім білю як які сьвятощі і тулив до серця, а живчик его бив ся в нім, як в горячці. Зразу хотів десь єї положити і приводити до пам'яті, але зміркував, що скоро лиш она очи отворить, то ему збава лиш знов зараз через вікно на двір — а тепер міг ще держати єї в своїх руках! Дивив ся в єї слабо освітлене, поблідле личко і она видала ся ему ще красшою, як в повній силі молодецкого розцвіту. Нахилив ся над ню і погадав собі: „Коби лиш одну каплю псаливоєсти, а відтак вже жити нею ціле жите!“ — і дрозжачи на цілім тілі притулив легенько свої уста до єї. Але ледви що підніс голову, як і она вже розкрила очи, мов би він єї пробудив, та видивилась на него й усміхнулась. В тій же хвили опам'ятавшись, схопила ся перелякана, відступила ся від него і почервонішиє сказала: „Папе Гельмштедт, бійтесь Бога!“ —

— Я вже іду, панно Олено, — відповів він і силував не дати пізнати, що голос его дрозжить — я побачив, що ви омліваєте і лиш ддятого зайшов сюди.

(Дальше буде).

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИНИ і БУКОВИНИ

Л ь в і в ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописки, Газети Львівської і „Przeгляд-у“

може лише се бюро агоней приймати.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

Поручає ся

ТОРГОВЛЮ ВИН ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.